



### GRANIȚA CARE UNEȘTE...

O delegație din comuna Poiana Stampei formată din consilieri locali, personalul primăriei, membri ai Ansamblului „Poienița” și ai Grupului vocal „Flori de pe Dorna”, în frunte cu primarul comunei, Viluț Mezdrea, s-a deplasat în perioada 20-22 noiembrie în comuna Feștelița, raionul Ștefan Vodă, Republica Moldova, dând astfel curs invitației lansate de primarul Nicolae Tudoreanu de a participa la Sărbătoarea localității Feștelița, organizată cu ocazia hramului Sfinților Arhangheli Mihail și Gavriil pe rit vechi.

Invitația primarului din Feștelița vine ca răspuns dat vizitei din vară când, de Ziua Comunei Poiana Stampei, la „Festivalul Național Flori de pe Dorna”, un grup din Republica Moldova a fost prezent la acel eveniment, prilej cu care s-a realizat și înfrățirea celor două localități.

Realizată sub semnul Centenarului Marii Uniri, înfrățirea s-a dovedit a fi una deosebit de caldă, familiară, încărcată de multă emoție și trăire sufletească. Căldura, simplitatea, bucuria și bunătatea, ridicate la rangul de firesc au dus cu gândul la anii copilăriei, la casa bunicilor cu odaia ei de oaspeți și hramurile de altădată, închinată aceluiași Sfinți Arhangheli Mihail și Gavriil. Voia bună, cântecul și dansul popular au culminat cu o horă românească în care s-au prins toți românii prezenți, de dincoace și dincolo de Prut.

Convinși fiind că vorba cântecului „frații în veci vor fi frați” e sfântă, nădăjduim într-o prietenie lungă și fructuoasă în care vizitele reciproce între cele două localități și schimburile culturale dintre acestea vor consolida o legătură de sânge pe care nici spațiul nici timpul și nici granițele nu au reușit să o ștergă.

### Ziua Bucovinei la Poiana Stampei



*„Bucovina e un pământ sfânt, a cărui apărare ne-au costat pe noi râuri de sânge, veacuri de muncă, toată inteligența noastră trecută, toate mișcările cele mai sfinte ale inimii noastre.” Mihai Eminescu*

Timp de mai bine de 100 de ani ea a fost ruptă din trupul țării și subordonată puterilor habsburgice. La 28 noiembrie 1918 visul românilor bucovineni de a fi liberi s-a împlinit prin unirea Bucovinei cu patria mamă – România.

La 100 de ani de la acel memorabil eveniment, Primăria, Consiliul local, Biblioteca și Casa de Cultură din Poiana Stampei au dorit să aducă cinstirea ce se cuvine eroilor neamului prin organizarea unor manifestări culturale și religioase.

Astfel, la Monumentul eroilor s-a oficiat o emoționantă slujbă de pomenire oficiată de preoții parohi Jbanca Constantin și Domițian Tătaru, cel care a rostit și un cuvânt de suflet cu referire la însemnătatea acestei zile; au fost depuse coroane de flori din partea primăriei, consiliului local și școlii din Poiana Stampei.

Profesorul de istorie Nicolae Popescu a amintit în cuvântul dumnealui momentele tragice prin care a trecut poporul român de-a lungul istoriei, jertfa de sânge cu care s-a plătit libertatea, însemnătatea fără margini pe care o are formarea statului național unitar român la 1 Decembrie 1918. Filmul realizat de doamna Camelia Popescu, profesor de istorie la rândul ei, a venit cu un argument în plus la cele rostite.

Grupul folk „Roua”, condus de profesorul Vasile Chiforescu și Grupul „Flori de pe Dorna” condus de doamna Elena Negură au încântat publicul cu un recital de cântece patriotice.

Domnul Viluț Mezdrea, Primarul Comunei Poiana Stampei, a rostit în încheiere atât cuvinte de recunoștință pentru trecutul glorios al neamului românesc cât și cuvinte de încredere într-un viitor cât mai bun.

**Bibliotecar, VASILUȚ ADRIANA LUCICA**

## **ȘCOALA GIMNAZIALĂ POIANA STAMPEI ÎN AN CENTENAR – parteneriate, proiecte, competiții**

### **• Octombrie - luna Educației nonformale**

Pe 5 octombrie, de ZIUA MONDIALĂ A EDUCAȚIEI, s-au premiat participanții la evenimente și activități de impact derulate în unitatea noastră de învățământ: Simpozionul-concurs „O educație de calitate prin valori multiculturale”; Școala de vară „Re-creație la altitudine”; participanții la toate activitățile din cadrul proiectului „Poveștile din misteriosul meu habitat-Tinovul Mare Poiana Stampei”.

Cu prilejul Zilei învățării nonformale, Clubul de lectură „Exploratori în lumea cărților” și-a primit noii membri- elevii clasei a V-a cu propuneri de lectură, teatru forum și activități de storytelling (prof. Dorina Paicu). Prin intermediul activității „CreZ IN lectură”, și elevii clasei a VII-a au marcat ZIN- Ziua Învățării Nonformale- ErasmusDays, cu materiale puse la dispoziție de Corpul European pentru Solidaritate (Prof. Hrincescu Rodica).

Școala noastră participă în al doilea an consecutiv la Programul european „ORA DE NET”, derulat în parteneriat cu I.Ș.J.Suceava, Inspectoratul de Poliție Suceava și Organizația „Salvați copiii !” - Save the Children România. Anul trecut am descoperit "Utilizarea creativă și în siguranță a Internetului", iar anul acesta vom da „Block ”comportamentului agresiv pe net!

În cadrul Proiectului „Erasmus +”Acțiunea K1, ”Educație !”, 45 de tineri din Macedonia, Bulgaria, Italia, Croația și România au participat, alături de voluntarii Asociației „Pro Civis” Vatra Dornei la un proiect deosebit, ce a avut drept scop informarea școlii și a elevilor cu privire la oportunitățile și ofertele de mobilități europene Erasmus + , pe care asociația și rețeaua informală DGT le coordonează.

Programul derulat la Poiana Stampei a constat în activități interactive pe tema importanței cunoașterii limbilor străine, a educației non-formale în dezvoltarea tinerilor și a dialogului inter-cultural, la toate clasele. Ca exemplu de activitate nonformală, elevii clasei I (prof.înv.primar Nina Liliana Cîrdei) au prezentat o scenetă pe tema educației pentru mediu, ce a avut un mare impact asupra oaspeților, care au admirat costumele și prestația micilor artiști.

### **• Noiembrie - lună dedicată activităților din Proiectul - Concurs „România la Centenar”**

Manifestarea culturală „Folclorul din cărți”- Microconferință -Lansare de carte și discografia fost un eveniment organizat de Centrul Cultural „Bucovina” Suceava și a avut un caracter cultural-educativ, fiind „o pledoarie pentru descoperirea valorilor folclorului prin intermediul antologiei și monografiei științifice, dar și prin discografia de colecție profilată pe domeniul etnomuzicologiei.” Muzicolog dr. Constanța Cristescu a continuat lansarea „Ghidului iubitorilor de folclor”, nr.8/2018 și cea de a II-a ediție a discului „Cântece de cătanie din Bucovina” dedicată Centenarului României. Ilustrarea în concert a fost asigurată prin prestația artistică a Grupului folcloric „Cetina Călimanilor” din Șaru Dornei, coord. Vasilica Dascălu. De la Școala Șaru Dornei, au fost prezenți la eveniment înv. Nicoleta Căilean și prof. Bogdan Ionuț Negrea. Genul autentic al colindei, a fost ilustrat de Grupul folcloric de la Școala Coșna, coord. prof. Mărioara Ofelia Arvinte și de Grupul vocal de la Școala Poiana Stampei, coord. prof. drd. Dorina Paicu, conducere muzicală prof. Costel Lostun. La sfârșitul lunii, s-a desfășurat Concursul „Suceava-trecut și prezent”, organizat de Școala nr.1, Suceava, în parteneriat cu I.Ș.J.Suceava, Universitatea „Ștefan cel Mare”din Suceava, Consiliul Județean, Biblioteca Bucovinei „I.C.Sbieră”.Echipajul„Cavalerii Bucovinei”, compus din Mihăiță Bălău, Emi Buzincu, Roxana Hîrtie, Darius Mihăiță Niculescu, susținuți de Iasmina Carp, Nicolae Carpea, Alina Spînu, elevi în clasa a VIII-a, a obținut un important **PREMIU II**, fiind singurii reprezentanți ai Bazinului Dornelor în concurs (coord.: prof. Camelia Maria Popescu, prof. Codrin Marius Drăghici, prof. Dorina Paicu, prof. Maria Jescu).

În prezent, se derulează Proiectul „România la Centenar”, inițiat de școala noastră, în care sunt implicate și alte instituții, școli din Bazinul Dornelor, din Câmpulung Moldovenesc și din municipiul Suceava, ce va continua prin participări la manifestări cultural-artistice, concursuri tematice, expoziții de pictură, desene, colaje, cusături, ateliere pe meșteșuguri. Le dorim succes colegilor coordonatori și tuturor elevilor participanți!

Partenerii școlii în proiectele derulate, au vizitat de fiecare dată unul dintre obiectivele cu care localitatea noastră se mândrește, respectiv „Sala Sporturilor”, ce oferă un spațiu generos pentru desfășurarea de competiții sportive și alte activități din sfera educației non-formale, școala obținând rezultate frumoase prin elevii coordonați de prof. Gheorghe Dumitrache.

Adresăm mulțumiri Primăriei și Consiliului Local, în mod special domnului primar, ing.Viluț Mezdrea, Consiliului Reprezentativ al Părinților, tuturor celor care ne-au susținut în toate activitățile desfășurate, contribuind semnificativ la reușita acestora.

**Director, prof.drd. DORINA PAICU**

## **POLIȚIA POIANA STAMPEI VĂ INFORMEAZĂ**

La nivel național un trend ascendent înregistrează faptele penale comise prin metode diversificate de către autori, care profită de naivitatea și neatenția victimelor. Astfel de metode sunt „șmen”, „accidentul”, „împrietenire”, „solicitarea ajutorului având mașina în pană”, „bagaje trimise de rudele din străinătate” sau „supravegherea locuințelor”. Rugăm pe această cale cetățenii mai tineri să-și informeze rudele și vecinii vulnerabili cu privire la aceste metode, pentru a nu deveni victime ale unor infracțiuni de furt sau înșelăciune. În cazul în care există suspiciuni cu privire la autovehicule suspecte care staționează în locuri pretabile comiterii de fapte (pe marginea drumului în apropierea caselor sau pe drumuri lăturalnice), autovehicule care de cele mai multe ori au numere de înmatriculare străine, trebuie adoptată o atitudine de alertă și informați lucrătorii de poliție dar nu în ultimul rând vecinii și cunoscuții. Autorii faptelor vor încerca tot timpul să-și creeze alibiuri și vor intra în discuții cu potențialele victime, fapt pentru care trebuie adoptată o atitudine de respingere a tuturor ofertelor venite din partea unor asemenea persoane, cărora li se va interzice inclusiv pătrunderea în curți sau locuințe și vor fi supravegheate îndeaproape până se îndepărtează. Tot timpul trebuie dată impresia că suntem stăpâni pe situație pentru a descuraja acțiunile răufăcătorilor. O amenințare cu apel la 112 este de bun augur în aceste cazuri.

**Agent-șef principal de poliție, OIAGA CORNELIU**